


Отчет
о проведении акции «Безопасное детство»
в МБОУ СОШ№34 
                          имени Героя Советского Союза Г. И. Хетагурова

       С 1 по 30 апреля 2021 года в МБОУ СОШ №34 проходил  месячник «Безопасное детство». Целью всех мероприятий является повышение
  безопасности детей, восстановление навыков безопасного поведения, в том числе адекватных действий при угрозе возникновения пожара и других чрезвычайных ситуаций. 
         План акции в школе предусматривал беседы   «Здоровый образ жизни и безопасности жизнедеятельности», классные часы  «Путешествие в страну Безопасность», Инструктажи по Правилам  поведения в общественных местах  и о «Безопасности  при езде на велосипеде», уроки окружающего мира «Безопасное поведение у водоемов», классные родительские собрания "Безопасность детей".
        В жизнь наших детей все чаще вторгается опасность. Особенно часто дети травмируются и погибают во время пожаров, ДТП и других трагедиях. Это происходит от того, что, воспитывая детей, взрослые нередко забывают о необходимости привить им чувство ответственности. Для того, чтобы уберечь детей от возможной трагедии, в «Месячнике безопасности детей» в нашей школе проведены разные по форме мероприятия, в которых приняли участие все обучающиеся, сотрудники  школы, приглашенные гости. Дипломом Победителя III степени Всероссийского творческого конкурса  «ПДД знай, по дороге не гуляй!» - награждена Елоева Илона Алановна, ученица 6 класса. Тема работы: «Опасный поступок» (рисунок).
       Учащиеся МБОУ СОШ №34 стали участниками Всероссийского урока здоровья «Будь здоров!». Цель урока: популяризация здорового образа жизни.
       В рамках РДШ  учащиеся 8-х классов Габеева Д., Кудухова Д., Хубулова Д. стали победителями различных конурсов, участниками акций, связанных с «Здоровым образом жизни». В школе провели большой праздник здоровья «Папа, мама, я – спортивная семья!» с участием команд из школ г. Владикавказа.
       В 1-11 классах отметили праздник «День Земли», были проведены классные часы под девизом: «ВСЕ В НАШИХ РУКАХ». Миротворцы школы раздавали буклеты в магазинах, на улице, и рассказывали о празднике  «День Земли», о том, какое имеет отношение этот праздник к здоровью подрастающего поколения. Экологические катастрофы, с которыми люди столкнулись в последнее время, заставляют всех неравнодушных бить в набат и громко говорить об этом. Мы в ответе за Землю!      
       На уроках ОБЖ учащиеся получили необходимую теоретическую информацию о возможных угрозах и правилах безопасного поведения, а так же были проведены практические занятия по оказанию первой медицинской помощи.              Учащиеся школы приняли активное участие во Всероссийской акции «Будь здоров!». Команда школы «Надежда» получили Сертификат участника.
        В рамках месячника были организованы и проведены конкурсы рисунков «Спички детям не игрушка и «Я и улица моя» (1-4кл.), «Нет террору!» (5-8кл), «Скажи Наркотикам – НЕТ!» (9- 11 кл.).
       Регулярно для подростков проводились профилактические занятия «Сообщи, где торгуют смертью?» (ПАВ). Беседы проводили: педагог-психолог Аветисян Р.Р., социальный педагог Чшиева А.Б., инспектор ПДН Хадиков С.Г., старший оперуполномоченный УКОН МВД РСО-Алания, Бясова Алина, майор полиции.
      Д ля 10-11 классов организован круглый стол «Наркомания – острая проблема современности», прошел под девизом: «Не дай душе сгореть в огне дурмана…». В беседе принимали участие директор школы Гадиева Т.Т., зам. директора по ВР Уртаева З.В., школьный инспетор ПДН Хадиков С.Г., социальный педагог Чшиева А.Б., педагог – психолог Аветисян Р.Р., классный руководитель 10 класса Мильдзихова И.К. Целью круглого стола стали вопросы ЗОЖ, профилактика вредных привычек среди молодежи.
          Во всех классах провели классные часы и беседы по тематике антитеррористической безопасности, противопожарной безопасности, безопасности в интернете и правилам безопасного поведения на улице и в быту.    Школьный отряд ЮИД «Светофорики» организовал и провел для младших школьников мероприятия по правилам дорожного движения, помог разработать и разучить с учащимися маршруты безопасного движения из школы домой (1-5 кл.).
        Для учащихся 1 - 4 классов был организован просмотр мультфильма «Смешарики» из серии «Школа безопасности».Для учащихся 1-х классов юные инспектора провели игру «Дорожный Ералаш».
       Юные пожарники 6Б класса «Огонек» ознакомили учащихся 1 – 4 классов с правилами поведения при пожаре.

         В кабинетах оформлены информационные стенды «Уголки безопасности». Оформлены стенды: «Телефон доверия» «Терроризм – угроза общества», «Информация об использовании устройств мобильной связи», «Уголок безопасности дорожного движения» для 1-11 классов.
       Обучающимся 6 – 11 классов были организованы профилактические беседы об ответственности за совершение актов «телефонного терроризма».
          В школе регулярно проводится учебная эвакуация из здания школы. В школе действует пропускной режим согласно «Положению о пропускном режиме».
         Обеспечены регулярные осмотры зданий и прилегающих к ним территорий на предмет обнаружения подозрительных предметов (не менее 2-х раз в день – утром и вечером; а также перед началом и после окончания массового мероприятия).
            Проведено совещание трудового коллектива по вопросам усиления безопасности и антитеррористической защищенности образовательных учреждений, оговорена возможность совершения провокационных актов в отношении физических лиц и материального имущества образовательного учреждения, а так же алгоритм действий при совершении подобных актов.   
            Для классных руководителей школы проведено Методическое объединение на тему: «Психолого-педагогические особенности подросткового возраста, как фактор, способствующий формированию аддиктивного и асоциального поведения», с участием кандидата психологических наук Хабаевой Ларисы Муратовны.
            Организованы и проведены на родительских собраниях информационно-
пропагандистские мероприятия по повышению бдительности родителей и разъяснены их действия в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.
Родителям учащихся разослали инструкции «Уважаемые родители!», чтобы были внимательнее, были в курсе, где и с кем общаются их дети, в позднее время суток не отпускали на прогулку.
В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни, формировании законопослушного поведения обучающихся, во исполнение ФЗ № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»; муниципальных нормативно-правовых актов и локальных актов ОУ в школе проводилась работа по выявлению учащихся, находящихся в социально опасном положении, неблагополучных семей, трудных подростков, родителей, уклоняющихся от воспитания детей. На совет профилактики были приглашены родители: Балюк Мария Константиновна, мама ученицы 2 «В» класса Балюк Каролины и Багаева Диана Тимуровна, мама ученицы 3 «В» класса Гогичаевой Даны. С ними были проведены индивидуальные беседы педагогом – психологом Аветисян Р.Р., социальным педагогом Чшиевой А.Б. и инспектором ПДН Хадиковым С.Г.. Было принято решение посетить семьи Балюк К. и Гогичаевой Д. на дому, с целью обследования их жилищно - бытовых условий.
 Работа по  профилактике безопасного детства дает положительные результаты .
           Все запланированные мероприятия были выполнены.

Зам. директора по ВР                                                 Уртаева З.В.
Социальный педагог                                                  Чшиева А. Б
