Пути решения проблемы:

Следите сами за собственной речью.

Если ребенок интересуется, почему люди произносят бранные слова, скажите, например, что так говорят люди несдержанные и невоспитанные, когда хотят обидеть или разозлить другого человека. Если ребенок поймал Вас на «нехорошем» слове, имеет смысл извиниться перед ним, сказать, что, к сожалению, Вам не удалось сдержаться, Вы поступили плохо. Дайте понять ребенку, что искренне раскаиваетесь, - это сблизит вас, и впредь, конечно, старайтесь держать себя в руках. Пусть ребенок поймет, что бранные слова, особенно если они произносятся в чей-то адрес, оскорбляют и унижают человека.
Но все же чаще у обучающихся начальной школы встречается агрессия, направленная на окружающих людей. Что же делать родителям, если ребенок даже по ничтожному поводу лезет в драку?

Задача родителей заключается в том, чтобы научить ребенка управлять своими эмоциями. Одна из наиболее часто встречающихся форм выражения гнева и протеста - истерика. Это может быть способ чего-то добиться от родных, и результат накопленного напряжения, стресса, волнения. Особенно подвержены таким срывам дети подвижные, активные, возбудимые, впечатлительные. Такое поведение можно расценить как импульсивность.

Например, один толкнул другого, тот ему ответил мгновенно, не успев понять, что он имеет право выражать свои отрицательные эмоции, но делать это не с помощью визга или драки, а словами.

Надо сразу дать понять ребенку, что агрессивное поведение никогда не принесет желаемого результата. Иногда ребенку нужно просто человеческое общение, понимание, одного лишь ласкового слова бывает достаточно, чтобы снять его озлобление.

Если Вы зачастую наказываете ребенка физически, то у него происходит перенос подобного поведения на своих сверстников. Он просто копирует Ваше поведение. Физическое насилие, как правило, дает временный результат, но зато вызывает у ребенка агрессивность.

Иногда родители готовы «растерзать» ребенка за разбитую вазу, порванную одежду, потерянный телефон, а то, что он пнул беспризорного котенка, бросил камнем в птичку или щенка оставляют без внимания. При этом сами же взрослые его в некоторой степени оправдывают «он не понимает, он нечаянно, он больше так не будет». А ту же вазу он тоже нечаянно разбил и телефон не специально потерял! Но ваза и телефон стоили денег, а котенок и щенок по улице бесплатно ходили.

Взрослым необходимо быть последовательными в своих действиях по отношению к детям. Наибольшую агрессию проявляют дети, которые никогда не знали, какую реакцию родителей вызовет их поведение в этот раз.

Например, за один и тот же поступок ребенок, в зависимости от настроения отца, мог получить либо наказание, либо равнодушную реакцию. Обычно дети говорят: «А мне за это все равно ничего не будет!».

Важно помочь ребенку научиться владеть собой, развивать у него самоконтроль. Дети должны знать о возможных последствиях своих поступков и о том, как их действия могут быть восприняты окружающими. Научите ребенка говорить о своих переживаниях, называть вещи своими именами: «я разозлился», «я обиделся», «я расстроился».

Когда Вы рассержены, старайтесь сдерживать гнев, но выкажите свои чувства, громко и сердито: «Я поражен и обижен». Ни в коем случае не обзывайте ребенка — он будет так же вести себя с другими детьми.

Крайне негативно на поведение детей влияют акты насилия, которые дети видят по телевизору или в компьютерных играх. Играя в такие игры, ребенок перестает видеть грань между игрой и реальностью.

Правила поведения для родителей

Самим не проявляйте грубости, жестокости. Чем больше будет агрессии с вашей стороны, тем больше враждебности зародится в душе ребенка. Помните!

Не имея возможности ответить своим непосредственным обидчикам — родителям, ребенок отыграется на животном или побьет младшего.

Постарайтесь быть внимательными к ребенку. Уделяйте внимание хорошему поведению. Часто ребенок начинает драться, чтобы привлечь к себе внимание, если его игнорируют или не хвалят, когда он ведет себя хорошо. Дети, которым, кажется, что на них не смотрят, пойдут на все, вплоть до драки со сверстником, чтобы привлечь к себе внимание.

Учитесь слушать и слышать своего ребенка. Чаще включайте в общение доброе слово, ласковый взгляд.

Уважайте личность в вашем ребенке, считайтесь с его мнением, воспринимайте всерьез его чувства. Предоставляйте ребенку достаточную свободу и независимость, за которую ребенок будет сам нести ответственность. В тоже время покажите ему, что в случае необходимости, если он сам попросит, готовы дать совет или оказать помощь.

Покажите ребенку конечную неэффективность агрессивного поведения. Объясните ему, что даже если вначале он и достигнет для себя выгоды, например, отнимет у другого ребенка понравившуюся игрушку, то впоследствии с ним никто из детей не захочет играть и он останется в одиночестве. Расскажите также о таких негативных последствиях агрессивного поведения как неотвратимость наказания, возвращение зла и др.

Не забывайте хвалить ребенка за старательность. Когда дети реагируют должным образом, сделайте все, чтобы закрепить эти усилия. Скажите им: «Мне нравится, как ты поступил». Дети лучше реагируют на похвалу, когда видят, что родители действительно довольны ими. Обязательно говорите ребенку: «Я горжусь тобой!».

И еще одно важное правило - ребенку необходимо разряжаться, нужно научить его избавляться от накопившегося раздражения, направить переполняющую его энергию в «мирных целях».

Замечательный чешский психолог Зденек Матейчик сказал: «Если у мальчика нет возможности пинать мячик, он будет пинать других детей». Создайте условия, позволяющие удовлетворять потребность в движении.

Разрешите ребенку побить подушку или диван, порвать газету, написать на бумаге все слова, которые хочется выкрикнуть, а затем порвать написанное, мять глину, пластилин кувыркаться. Можно еще посоветовать сыну или дочери в момент раздражения, прежде чем что-то сказать или сделать несколько раз глубоко вздохнуть или сосчитать до десяти. А можно еще предложить нарисовать свой гнев, тогда он большей своей частью останется на бумаге.

Позволяйте ребенку кричать, выплескивать отрицательные эмоции. Для этого можно использовать «кастрюлю гнева», «мешок обид». Если агрессии не дать выхода через слова, она проявится в поведении.

Еще один способ побороть агрессию - с помощью бумаги.

Заведите листок «гнева». Это обычный лист бумаги, на котором нарисовано какое-то чудовище. Хозяин рисунка может выместить на нем свои негативные эмоции, скомкав лист или разорвав его.

Контролируйте просмотр телепередач. При любой возможности - когда показывают драку по телевизору, когда вы видите дерущихся детей или ребенок гневно замахнулся на кого-то - объясняйте ему, что такое поведение неприемлемо, что это вредит другому человеку, делает ему больно.

Не учите давать сдачи. Учите хорошему, плохому ребенок научится сам.

Для преодоления детской агрессии в своем арсенале, каждый родитель должен иметь: внимание, сочувствие, терпение, требовательность, честность, открытость, обязательность, доброту, ласку, заботу, доверие, сердечность, понимание, чувство юмора, ответственность, такт.

Берегите, цените, а главное любите своих деток! Тогда они вырастут добрыми, порядочными и настоящими людьми.

