ОТЧЕТ ПО ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ РАБОТЕ МБОУ СОШ №34

Целью профориентационной работы в школе является подготовка учащихся к обоснованному зрелому выбору профессии, удовлетворяющему как личные интересы, так и общественные потребности и запросы рынка.  
                   Для достижения цели на выходе учащегося из школы необходимо решать следующие задачи:
·    оказание профориентационной поддержки учащимся в процессе выбора сферы будущей профессиональной деятельности;
·  выработка у школьников сознательного отношения к труду, профессиональное самоопределение в условиях свободы выбора сферы деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда;
·   выработка гибкой системы кооперации школы с учреждениями дополнительного и профессионального образования, а также с предприятиями района, региона.
В школе реализуются следующие направления профориентационной работы:


Работа с родителями:
- проведение родительских собраний;
- индивидуальные беседы педагогов с родителями школьников;
- анкетирование родителей;
- привлечение родителей школьников для выступлений перед учащимися с беседами;
- избрание родительского совета школы из представителей родительских советов классов, наиболее активных родителей учащихся, готовых в сотрудничестве с учителями оказывать педагогическую самоопределения школьников.

Работа предусматривает целенаправленную профориентационную работу среди учащихся, направленную на содействие осознанному выбору профиля обучения, а в дальнейшем и профессии. Учащиеся изучают профессии, которые наиболее востребованы на рынке труда, знакомятся с профессиями. 
В системе профориентационной работы является самым ответственным и направлен на содействие старшеклассникам в их профессиональном самоопределении. В этот период более масштабно разворачивается консультационная деятельность среди учащихся и их родителей.
Используются различные формы работы с учащимися старшей: беседы, информирование о способах получения желаемого образования, требованиях профессии к человеку.
Практикуются экскурсии в учреждения СПО и ВПО, посещение дней открытых дверей. Для  того,  чтобы  профориентационная  работа  в  школе была  эффективной,  обучающиеся  посещали  учебные  заведения  ЧР, музеи,  выставки, оформляются  и  распространяются  буклеты, стенгазеты с  тематикой «Моя  будущая  профессия».
[bookmark: _GoBack]С самого начала учебного года  учащиеся 7-10 классов были зарегистрированы в во Всероссийском проэкте «Билет в будущее».
 Для каждой возрастной группы проекта был разработан свой содержательный урок, который отвечал основным профориентационным задачам аудитории.
Школьники с большим интересом также приняли участие в профессиональном тестировании. Они прошли онлайн-диагностику: «Как я выбираю», «Что я выбираю», «Почему я выбираю».
82 ученика нашей школы участники проекта «Билет в будущее» - прошли профессиональные пробы и примерили на себя свыше 15 профессий. Ученики попробовали свои силы в роли повара-кондитера, агронома, ветеринара, пожарного, спасателя МЧС, педагога-организатора, воспитателя детского сада, программиста.
«Проект «Билет в будущее» действительно работает и помогает школьникам определиться с выбором профессии. «Проект невероятен тем, что одно дело - знать о профессии, а другое дело - ее почувствовать, примерить на себя, посмотреть на нее. 
Большую роль в успехе прошедших профпроб сыграли профессионализм, внимательность и терпение педагогов-наставников, которые сделали каждое мероприятие увлекательным и незабываемым.
Главная цель проекта «Билет в будущее» реализована! Дети смогли осознать свои сильные стороны и склонности и получили ресурсы, позволившие им облегчить свой профессиональный выбор в будущем. Приближается время, когда ребятам придётся принять одно из первых своих взрослых решений – выбрать свою профессию!


