Анализ работы отряда ЮИД «Светофор»
МОУ СОШ № 34 им.Г.И.Хетагурова
за I полугодие 2021-2022 уч. года

Руководитель отряда: учитель английского языка Каирова О.В.
Главной задачей отряда ЮИД является активное участие в пропаганде правил дорожного движения      среди детей и подростков и предупреждение их нарушений, оказание помощи ГИБДД в проведении широкой профилактической работы по предупреждению детского транспортного травматизма.
Основными направлениями работы отряда ЮИД являются:
· Изучение правил дорожного движения;
· организация изучения школьниками правил дорожного движения;
· оформление кабинетов, уголков безопасности движения, стендов и другой наглядной агитации по безопасности движения;
· выступление агитбригады;
· организация и проведение в школе тематических вечеров, утренников, игр, викторин, соревнований по основам безопасности движения;
В 2020-2021 учебном году отряд ЮИД действует в составе 25 человек, 7 «В» класс, который ведет активную пропаганду Правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждению их нарушений.     
Для проведения  мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма члены отряда в системе изучают ПДД, что даёт им возможность объективно и грамотно оценивать работы учащихся.
Были проведены тематические классныечасы «Я - пешеход», «Правила дорожного движения велосипедистов». Ребята приняли участие в он-лайнмероприятии по правилам дорожного движения «Твой ход, пешеход».
В целях пропаганды безопасности дорожного движения, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, снижения количества ДТП с участием детей и тяжести их последствий, формирования бережного отношения к своей жизни и здоровью в МБОУ СОШ № 34 с 20 по 24 сентября проводилась «Неделя безопасности», активными участниками которой стали  учащиеся и педагоги.
В рамках  «Недели безопасности» в школе были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма:
· для обучающихся начальных классов были организованы «Минутки безопасности», которые провели классные руководители;
· игры, викторины и ребусы на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте организовали для младших школьников учащиеся-старшеклассники;
· в рамках внеурочной деятельности «Знай правила движения, как таблицу умножения» учащиеся 7 и 5 классов посмотрели фильм  «Велокультура», приняли участие в тестировании;
· в рамках акции «Безопасное детство» и классного часа «Безопасная дорога домой» учащиесяотряда ЮИД на уроке технологии мастерили «Светофорики» для учащихся 1-х классов  

21 ноября 2021 учащиеся отряда приняли участие в Всероссийской акции «#Жизнь без ДТП», посвященное Всемирному дню памяти жертв ДТП.
Руководитель отряда Каирова О.В. прошла курсы повышения квалификации по профилактике дорожно-транспортного травматизма и правилам дорожного движения, организованных СОРИПКРО.
[bookmark: _GoBack]Юидовцы 7 «В» класса приняли участие в Всероссийской он-лайнолимпиаде «Безопасные дороги», которая проходила на платформе Учи.ру с 1 по 19 ноября 2021г.
Выводы  Наряду с успехами, к сожалению, в работе по профилактике БДД есть и недостатки:
- не уделялось достаточного внимания работе с родителями: не во всех классах проводились родительские лектории по теме БДД.
            Рекомендации по улучшению работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма и соблюдению ПДД:
1. Формировать у учащихся потребности в охране жизни и здоровья, получать знания, непосредственно относящихся к охране жизни и здоровья.
2. Формировать осознанное отношение к занятиям по ПДД.
3. Активнее приглашать работников ГИБДД на внеклассные мероприятия. Участие специалистов повысит познавательную активность учащихся.
4. Активизировать деятельность по ББДД с ученическим активом.

Руководитель отряда ЮИД                                                                Каирова О.В.

