Основные изменения в сфере образования, вступающие в силу с 1 сентября 2024 года

Предусмотрено формирование и ведение государственной информационной системы "Федеральная информационная система оценки качества образования" (01.09.2024)
Система создается в целях обеспечения проведения мероприятий по оценке качества образования и анализа их результатов Рособрнадзором.
Система формируется посредством сбора, обработки и анализа сведений, предоставляемых поставщиками информации.
Поставщиками информации для размещения в системе являются организации, осуществляющие образовательную деятельность и принимающие участие в мероприятиях по оценке качества образования.
Пользователями системы являются Рособрнадзор, органы исполнительной власти субъектов РФ, органы местного самоуправления, организации, осуществляющие образовательную деятельность, а также организация, подведомственная Рособрнадзору и уполномоченная им на ведение системы.
Также установлено, что к мероприятиям по оценке качества образования, проводимым в рамках мониторинга системы образования, относятся региональные, национальные и международные сопоставительные исследования качества общего образования, а также иные мероприятия по оценке качества образования, перечень и порядок проведения которых (за исключением региональных) определены Правительством РФ.
Региональные сопоставительные исследования качества общего образования проводятся по решению органа исполнительной власти субъекта РФ, осуществляющего государственное управление в сфере образования. Перечень региональных сопоставительных исследований определяется органом исполнительной власти субъекта РФ, осуществляющим государственное управление в сфере образования, по согласованию с Рособрнадзором.
Результаты региональных сопоставительных исследований качества общего образования могут учитываться Рособрнадзором при проведении мероприятий по оценке качества образования, перечень которых утверждается Правительством РФ, в порядке, установленном Рособрнадзором.
Правила формирования и ведения системы установлены Постановлением Правительства РФ от 17.02.2024 № 182.
(Федеральный закон от 04.08.2023 № 468-ФЗ; Постановления Правительства РФ от 17.02.2024 № 182 и от 30.04.2024 № 556; Приказы Рособрнадзора от 04.04.2024 № 732, от 13.05.2024 № 1006, № 1007 и № 1008; Письмо Рособрнадзора от 19.06.2024 № 01-93/08-01)
Учебный предмет "Основы безопасности жизнедеятельности" переименован в "Основы безопасности и защиты Родины" (01.09.2024)
Также уточнено, что при разработке основной общеобразовательной программы организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим госаккредитацию образовательным программам начального, основного и среднего общего образования, предусматривают непосредственное применение:
- при реализации обязательной части программы начального общего образования федеральных рабочих программ по учебным предметам "Русский язык", "Литературное чтение", "Окружающий мир" и "Труд (технология)";
- при реализации обязательной части образовательной программы основного общего образования федеральных рабочих программ по учебным предметам "Русский язык", "Литература", "История", "Обществознание", "География", "Основы безопасности и защиты Родины" и "Труд (технология)";
- при реализации обязательной части образовательной программы среднего общего образования федеральных рабочих программ по учебным предметам "Русский язык", "Литература", "История", "Обществознание", "География" и "Основы безопасности и защиты Родины".
Предусмотрена федеральная рабочая программа по учебному предмету "Основы безопасности и защиты Родины".
(Федеральный закон от 19.12.2023 № 618-ФЗ; Постановления Правительства РФ от 02.11.2023 № 1839 и от 04.11.2023 № 1859; Приказы Минпросвещения России от 16.11.2023 № 867, от 01.02.2024 № 62 и № 67)
Государственный флаг РФ должен быть постоянно вывешен на зданиях всех образовательных организаций или установлен постоянно на их территориях (01.09.2024)
Ранее указанная обязанность распространялась только на общеобразовательные организации.
Вводятся в действие новые Правила применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ (01.09.2024)
В частности, установлено, что при применении электронного обучения организуется как отложенное во времени, так и в режиме реального времени взаимодействие обучающегося с педагогическим работником посредством использования баз данных, цифровых образовательных сервисов, информационных технологий, технических средств и информационно-телекоммуникационных сетей, при котором обучающийся самостоятельно выполняет задания в порядке, определенном педагогическим работником в том числе для контроля усвоения материала, в целях освоения обучающимся учебных предметов, курсов и дисциплин (модулей), предусмотренных образовательной программой.
При применении дистанционных образовательных технологий образовательные программы реализуются в основном с применением информационных и телекоммуникационных технологий при опосредованном (на расстоянии) или частично опосредованном взаимодействии обучающегося и педагогического работника.
Образовательные организации при принятии решения о реализации образовательных программ с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий в следующем учебном году (за исключением дополнительных профессиональных программ и основных программ профессионального обучения) доводят до сведения участников образовательных отношений эту информацию не позднее 1 мая текущего учебного года путем ее размещения в открытом доступе на сайте образовательной организации.
(Постановление Правительства РФ от 11.10.2023 № 1678; Письма Минобрнауки России от 07.11.2023 № 5/22542-О и от 18.03.2024 № МН-19/235)
Социально-психологическое тестирование обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях будет проводиться ежегодно в период с 1 сентября по 15 ноября текущего календарного года (01.09.2024)
(Приказ Минпросвещения России от 19.09.2023 № 703)
 Внесены изменения в федеральные образовательные программы начального, основного и среднего общего образования (01.09.2024)
В частности, уточнены федеральные рабочие программы по предметам "Литература" и "География".
Название учебного предмета "Технология" заменено на "Труд (технология)".
В рамках учебного предмета "История" вводится курс "История нашего края". Одновременно исключен модуль "Введение в новейшую историю России".
В рамках программы учебного предмета "Физическая культура" вводятся новые модули.
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