Отчет МБОУ СОШ№34 имени Г.Хетагурова
о проделанной работе    по Месячнику антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни.
С 26 мая 2021г.в МБОУ СОШ №34 проходил Месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни.
 В условиях социально-экономической нестабильности, несформированной системы ценностных ориентацией, девальвации ценностей семьи и школы, риск приобщения к наркотикам особенно велик у тех подростков, которые имеют негативный жизненный опыт, живут в неполных семьях, в социально-опасных семьях. Наша задача: предупредить,  не допустить такого явления. С этой целью в 8-11 классах прошли единые классные часы  и лекции на темы: «Вся жизнь в твоих руках», «Не сломай свою судьбу», «Скажи наркотикам НЕТ!», «Административная ответственность за употребление наркотиков». Классные руководители пригласили на классные часы и лекции представителей ПДН, врачей, педагога-психолога.
На родительских собраниях 7-11 классов поднимались эти же темы . Школьный инспектор Хадиков С.Г провел профилактическую беседу с родителями «Не сломай свою судьбу», какую ответственность несут родители  за подростков. К беседе с родителями привлекли социального педагога Чшиеву А.Б., педагога-психолога Аветисян Р.Р., зам. директора по ВР Уртаеву З.В.
Учащиеся 8-х классов приняли участие в конкурсе рисунка и плаката «НЕТ НАРКОТИКАМ!» ( Кудухова Д., Хубулоа Д., Габеева Д), «Умей сказать НЕТ!»-  плакаты о вреде курения (учащиеся 5-7 кклассов)
Для классных руководителей провели круглый стол «Будь лучше!» (вредные привычки и как им противостоять). Участником круглого стола стала практикующий психолог Хабаева Л.М., Инспектор ПДН Хадиков С.Г.,майор полиции  Бясова А.,директор школы Гадиева Т.Т., педагог-психолог Аветисян Р.Р., зам. директора по ВР Уртаева З.В.
В школе был оформлен информационный  стенд о вреде наркотиков, алкоголя  и табакокурения.
Учащиеся 5-8 классов стали участниками конкурса социального плаката «Мой выбор-ЖИЗНЬ» в рамках акции «Мир без наркотиков».
В рамках Международного дня борьбы с наркоманией в МБОУ СОШ №34 организовали велопробег, участниками этого велопробега стали учащиеся 4-8-х, 10-х классов. В завершении велопробега волонтеры школы раздали буклеты, памятки, информационные листы по гигиеническому обучению и воспитанию подрастающего поколения, формированию ЗОЖ – профилактике наркомании.  Профилактика подростковой антинаркотической работы становится одной из важнейших задач общества. И в МБОУ СОШ №34 ведется активная работа в этом направлении.


